

本部 111 年度個案計畫評核意見一覽表

序號	計畫類別	計畫名稱	主辦單位	複核意見
1	社會發展	高等教育深耕計畫	高教司	<p>一、計畫管理方面：本計畫預算執行率整體達 100%，資本支出預算執行率為 100%，整體經費執行率佳。</p> <p>二、執行績效方面</p> <p>(一)年度目標：目標均已達成。</p> <p>(二)指定指標：111 年補助大專校院辦理經濟不利學生輔導機制，共 8 萬 889 名參與，協助學生強化學習成效並結合獎助學金機制，提供穩定學習環境；另補助 151 校推動高等教育深耕計畫，補助學校比率達 95.57%。</p> <p>(三)特殊績效：本計畫推動，整體世界大學排名表現微幅提升，如 QS、THE 世界大學影響力排名等；管考平臺的建置有助於計畫作業成本的降低，以及獲得相關成果的資料；研究中心的推動，透過跨部會合作，挹注跨域研究，運用大數據分析，產出更多效益；透過問卷調查，約有八成以上的教師認為深耕計畫執行後提升了學生出席率、增加與教師及同儕的互動，以及更主動探究學習的態度。</p> <p>三、本計畫執行至 111 年屆期，計畫執行運作穩定且能達成預定目標，另於現行「教育部高等教育深耕計畫管考平臺」（https://sprout.moe.edu.tw/SproutWeb/）、「大學社會實踐線上博覽會」（www.2020usrexpo.org）公開相關資訊（計畫內容、計畫成果、計畫亮點），受到社會大眾關注，成效優良。</p>
2	社會發展	青年教育與就業儲蓄帳戶方案	技職司(青儲專辦)	<p>一、計畫管理方面：本計畫執行進度均控管良好；111 年預算執行率整體達 104.68%。</p> <p>二、執行績效方面</p> <p>(一)年度目標：均達到預定目標。</p> <p>(二)指定指標：在「受益或服務對象滿意程度」部分，問卷調查呈現滿意度達 90%以上；「補助機制及規定完善程度」部分，本計畫透過建立職場輔導與追蹤機制，持續關懷與輔導青年職場訓練與就業狀況，適時配合修正相關規定，有助於制度的健全發展。</p> <p>(三)特殊績效：本部於 111 年 12 月 19 日完成彙整 111 年度推動成效，並於 112 年 1 月 10 日召開「111 年度執行情形檢討與 112 年度職缺開發及就業媒合協商會議」，</p>

序號	計畫類別	計畫名稱	主辦單位	複核意見
				<p>邀請勞動部及各部會出席，並邀請行政院列席指導，跨部會合作協調整合，有助於本方案的成效提升。</p> <p>三、本計畫屬延續性計畫，且為總統政見，後續仍請主辦單位持續精進成效。</p>
3	社會發展	玉山計畫	高教司	<p>一、計畫管理方面：本計畫進度均控管良好，且各項工作均有具體成效；111年預算執行率整體達100%。</p> <p>二、執行績效方面</p> <p>(一)年度目標：均達到預定目標。</p> <p>(二)指定指標：「學校招聘來自世界各國及各專業領域之國際頂尖人才，服務於大專校院8校以上」部分，學校招聘來自世界各國及各專業領域之國際頂尖人才，共計服務於大專校院16校，讓國際人才的學術能量能在臺灣學術環境扎根，提升我國高等教育競爭力，值得肯定；「補助機制及規定完善程度」部分，配合各界意見滾動修正教育部補助大專校院延攬國際頂尖人才作業要點，有助於制度的健全發展。</p> <p>(三)特殊績效：辦理玉山學者年會，增進學者間之交流及橫向學術連結，深化學者學術工作，並加強本計畫能見度及推廣，提高計畫知名度以吸引國際人才赴台工作之意願；逐一進行玉山學者深度晤談及座談會，了解學者需求，並蒐集學者們對本計畫之建議與意見，據以修正本計畫，減少本計畫之負面觀感，以利延攬更多世界優秀人才來台。</p> <p>三、本計畫進度及經費執行均符合預定規劃。</p>
4	社會發展	華語教育2025	國際司	<p>一、計畫管理方面：計畫於111年7月8日經行政院核定，作業計畫於10月核定，故無填報第1、2季執行進度及經費執行率，第3、4季執行進度及預算執行率整體達100%。</p> <p>二、執行績效方面</p> <p>(一)年度目標：6個目標，4個達成，2個達成情形未如預期。</p> <p>(二)指定指標</p> <p>1.社會影響：111年度總計提供1,123名獎學金鼓勵外國學生來臺研習華語。</p> <p>2.拓展海外華語文能力測驗市場：111年度華語文能力測驗年度受測人數7萬9,984人次。</p> <p>(三)特殊績效</p>

序號	計畫類別	計畫名稱	主辦單位	複核意見
				<p>華語教育 2025 計畫係為本部、外交部及僑委會跨部會共同執行之計畫，本計畫已定期透過每季管考會議共同研議整合部會資源，以達成計畫成效。</p> <p>三、本計畫於 111 年 7 月 8 日核定，雖然部分實際達成目標不如預期，然在既有基礎下，第 1 年執行已有良好績效，後續仍請主辦單位持續專注於計畫目標之達成。</p>
5	社會發展	教育部新南向人才培育推動計畫	國際司	<p>一、計畫管理方面：本計畫第 1 季略為落後，後續均符合；在全球特殊傳染性肺炎疫情仍然影響的情形下，本計畫仍持續積極辦理；配合中央流行疫情指揮中心邊境管制措施，各申請案仍將疫情納入考量因素，國際教育交流受限，致經費執行率未達預期。</p> <p>二、執行績效方面</p> <p>(一)年度目標：2 個目標，仍受全球特殊傳染性肺炎疫情影響，實際達成目標值未能完全達到預定目標。</p> <p>(二)指定指標：111 年（110 學年度）在臺留學及研習服務對象來自新南向國家數達 18 國，在全球疫情仍影響情形下，仍能達成實屬不易；相關司署均依據補助要點辦理各項計畫，有助於制度的健全發展。</p> <p>(三)特殊績效</p> <p>1.111 年赴馬來西亞辦理實體高等教育展時，教育部劉孟奇政務次長訪團受馬來西亞星洲日報專訪，持續強化宣傳留學臺灣。</p> <p>2.技職版國際移動力獎學金計畫(IISMA)：印尼文教科研部 111 學年全額補助 71 名受獎生學費、機票及生活津貼等，分別至亞洲大學、元智大學、正修科技大學、明新科技大學、國立虎尾科技大學、龍華科技大學、明志科技大學、國立屏東科技大學、中原大學及國立臺灣師範大學等 10 校進行為期半年的交換研習。。</p> <p>三、本計畫屬延續性計畫，考量其重要性，仍持續辦理，惟實際達成目標不如預期，後續仍請主辦單位持續專注於計畫目標之達成，並請兼顧計畫執行量能及品質。</p>
6	公共建設	臺北科學藝術園區整體發展計畫	終身司	<p>本案科教館辦理「運用『設計我們的世界 科技性別化創新』特展與『科學音樂劇』推動性別平等」獲行政院第 20 屆金馨獎及「性別平等創新獎」殊榮，且因 111 年度疫情趨緩，由科教館與臺北市政府各局處合作辦理白晝之夜活動，經跨部會積極推動協調整合之下，創 46 萬</p>

序號	計畫類別	計畫名稱	主辦單位	複核意見
				歷年最高總參觀人數之紀錄，足堪成功整合行銷之社會實驗，值得肯定。
7	公共建設	建構合作共享的公共圖書館系統中長程個案計畫	終身司	本計畫之推動，具「直轄市奠基於總館分營運體制持續精進」、「有效帶動縣市首長重視圖書館營運發展」、「連結鄉鎮圖書館集中管理提升運作效率」、「凝聚共識建立統一公共圖書館形象識別」、「資源共享有效節省營運成本提升競爭力」、「建立標準化的作業流程確保服務一致性」、「建立品質管理及評核制度提升服務品質」等成效，值得肯定，後續工程亦請積極督促地方政府加速進行，以利本計畫之推動。
8	公共建設	公立高級中等以下學校電力系統改善暨冷氣裝設計畫（109至111年）	國教署	本計畫結合跨部會之力量，由相關單位組成專案小組，協助各地方政府執行，並透過行政院副院長專案列管會議、部會諮詢會議及各地方政府進度列管會議，掌握學校遭遇困難，協助擬定解決策略，實際 9 萬 847 間教室已完成能源管理系統裝設、9 萬 1,261 間教室已完成冷氣裝設，計畫效益顯著，值得肯定。
9	公共建設	國立高雄大學多功能學生活動中心新建工程	高教司	本案在疫情蔓延的環境下，經主辦機關積極推動仍如期竣工啟用，值得鼓勵。
10	公共建設	國家圖書館南部分館暨聯合典藏中心建設計畫	終身司	本案受疫情影響導致工程流標數次，經館方積極招標，始能完成發包，並如火如荼展開工程，目前進度均超前，值得鼓勵，後續仍請持續督促廠商趕工進，以利工程推動。
11	公共建設	國立聯合大學八甲校區第六學生宿舍新建工程	高教司	本案在疫情蔓延的環境下，經校方積極推動如期竣工，值得鼓勵。
12	公共建設	法學院館興建工程	高教司	本案在疫情蔓延的環境下，經主辦機關積極推動，無落後之情形，值得鼓勵。
13	公共建設	臺灣生醫卓越中心教學研究大樓新建工程	高教司	本案在疫情蔓延的環境下，經主辦機關積極推動，如期竣工，值得鼓勵。

序號	計畫類別	計畫名稱	主辦單位	複核意見
14	公共建設	國立社教機構環境優化 ●服務躍升計畫	終身司	本案均依「教育部補助所屬社教機構推展終身教育實施要點」積極辦理計畫審查、核定及補助，值得肯定。
15	公共建設	國立成功大學醫學院附設醫院-老人醫院暨高齡醫藥智慧照護發展教育中心	高教司	本案 110 年受疫情影響工程多次流標，經院方積極辦理檢討調整經費後已決標開工，並於 111 年度順利完成個里程碑目標，值得鼓勵，後續請院方持續督促廠商趕工進。
16	公共建設	國立臺灣大學醫學院附設醫院東址外牆更新工程	高教司	本案因國際原物料及工資上漲，歷經多次流標至 110 年 7 月 26 日始決標，又受限於國內疫情尚未趨緩，醫院東址病房大樓為重要之防疫病房，外牆施工影響防疫甚鉅故開工日期延後至 110 年 12 月 1 日，但主辦機關仍積極推動工程，目前均無落後之情形，值得鼓勵，後續請持續督促廠商趕工進。
17	公共建設	前瞻基礎建設計畫－城鄉建設－充實全民運動環境計畫	體育署	本計畫部分案件受 COVID-19 疫情影響、原物料大漲、缺工等不可抗力因素影響，致工程遭遇多次流廢標，延宕預算撥付，但體育署均持續自行召開推動會報管控各案進度，督促主辦機關加速執行，並協助處理窒礙難行問題，後續仍請體育署持續召開公共建設推動會報，檢討個案計畫落後原因，加強督導請地方政府研提策進作為落實執行，趕趕進度。
18	公共建設	校園社區化改造計畫 (110 年至 114 年)	體育署	本案均依預定進度持續推動中，值得肯定，後續仍請依預定進度積極推動。
19	公共建設	健康大樓新建工程	高教司	本案雖受疫情影響，院方仍積極督促廠商趕辦，值得鼓勵，後續請院方持續督促廠商趕工進，俾工程如質完成。
20	公共建設	公立高級中等以下學校校舍耐震能力改善計畫 (109-111 年)	國教署	本案雖受疫情影響，核定補助案件仍陸續完成，另本案亦獲國內媒體主動報導且論述肯定，值得肯定。

序號	計畫類別	計畫名稱	主辦單位	複核意見
21	公共建設	營造休閒運動環境計畫	體育署	本計畫受疫情影響導致項下工程多次流廢標，致相關工程設計及後續工程施工無法如期展開；執行中個案廠商出工數降低，物料設備進口期程延長、原物料大漲，甚至廠商提出解約，導致個案須重新招標影響進度，均為不可抗力因素，考量體育署均持續召開公共建設推動會報，檢討個案計畫落後原因，並請地方政府研提策進作為，落實執行，值得肯定，後續仍請持續加強督導地方政府執行，趨趕進度。
22	公共建設	國立清華大學教育大樓新建工程	高教司	本案受疫情影響工程，主辦機關均持續督促廠商趕辦，值得鼓勵，後續仍請持續督促廠商趨趕工進，俾工程如質完成。
23	公共建設	國立陽明大學附設醫院第二期擴建計畫	高教司	本案主辦機關積極辦理工程前置作業，近期因疫情影響招標不易，後續仍請持續努力完成招標，以利工程進行。
24	公共建設	新興人口成長區公立高級中等以下學校校舍新(增)建工程計畫	國教署	本案為 111 年度新興計畫，訂定目標完成 400 間教室工程發包，疫情影響情況下，仍均完成；惟未明確設定年度目標，導致多項達最高區間之最低標準，甚至有 1 項目標未有實際達成情形，影響整體分數，後續請國教署持續督促受補助單位依預定進度推動工程。
25	公共建設	國立清華大學「藝術學院大樓新建工程」	高教司	本案受疫情影響，經校方積極推動，工程持續進行；惟未如期達成年度目標，後續仍請校方持續督促廠商趨趕工進。
26	公共建設	進修教育推廣大樓新建工程	高教司	本案受疫情影響，主辦機關積極督促廠商趕辦，惟東北季風影響外牆拆除作業，致整體進度落後，雖為不可抗力因素，但學校應考量在地氣候提前因應；後續仍請持續督促廠商趨趕工進，俾工程如質完成。
27	公共建設	新竹生物醫學園區計畫-台大新竹生醫園區分院	高教司	本案受疫情影響，原物料上漲，且缺工缺料，導致廠商投標意願低，流標數次，考量院方數次召開流標檢討會議並調整招標文件內容，且均積極邀請廠商參與投標，值得鼓勵，後續請加速完成發包，以利計畫推動。
28	公共建設	虎尾醫院醫療大樓、綜合大樓(含	高教司	本案院方因調整招標策略及主體建築結構，由「統包工程」改為「傳統標」、「鋼構(SC)」改為「鋼筋混凝土(RC)」，故辦理計畫期程展延，期間院方均持續積極研討

序號	計畫類別	計畫名稱	主辦單位	複核意見
		汙水處理廠)及醫護宿舍新建工程		計畫推動事宜，並依程序完成計畫修正程序；惟尚未完成發包，雖改變發包策略，仍未達原訂年度目標，後續仍請院方積極完成設計招標，以利計畫之進展。
29	公共建設	國立臺北科技大學東校區教學研究大樓第二期及多功能學生生活動中心新建工程	技職司	本案落後原因為基本設計階段必要圖說審查與北市都市設計審議作業費時，惟學校於審議過程均積極回應修正意見，並儘速修正送審，本案於 112 年持續辦理中，請學校確依落後原因所擬因應對策，完成年度目標。
30	社會發展	教育部美感教育中長程計畫 第二期五年計畫 (108-112 年)	師資司	本計畫整體執行效益佳，惟有關作業計畫逾期填報一節爾後請注意時效辦理，另應持續定期檢討各計畫執行與整合，針對工作項目與查核點之訂定將更為審慎，避免查核點未達成情形。